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ATA 27/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

27ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 07 de novembro de 2022.

27ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 07 de novembro de 2022.

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e quinze
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT), realizada a 1ª Verificação
de  Quórum de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir
Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della
Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT),
Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva (PP), Vereador(a) Orlando
Ricardo Tavares (PT). O Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), está assumindo como Prefeito do
dia 05 a 13 de Novembro. O Presidente invocando a proteção de Deus e com fundamento na
Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho
Bíblico pelo Ver. Antônio, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160
do  Regimento  Interno.  Iniciada  deliberação  da  Ata  nº.  26/2022,  que  foi  aprovada,  por
unanimidade. OFÍCIOS RECEBIDOS: OFÍCIO Nº. 239/2022/GABINETE DO PREFEITO. LEITURA DA
ATA  DE  TRANSMISSÃO  DE  CARGO  Nº.  06/2022.  PEQUENO  EXPEDIENTE:  INDICAÇÃO  Nº.
13/2022 – VEREADORA CENI, no qual indicou ao Poder Executivo para que ajudasse a custear a
arrumação da bomba d’água do poço artesiano da Localidade de Águas Brancas, localizado na
terra  do  Sr.  Ari  Maffi,  tendo  em  vista  que  lhe  pediram  devido  ser  o  custo  muito  alto  para
arrumar e muitas famílias precisam daquele posto para abastecer suas residências. Iniciada a
leitura do(a) Projeto de Lei Nº 82 de 14 de outubro de 2022, que ALTERA A REDAÇÃO DOS
ARTIGOS  6º  E  7º  DA  LEI  MUNICIPAL  Nº  2.033/2015,  QUE  DISPÕE  SOBRE  O  PROGRAMA
MUNICIPAL DE APOIO E INCENTIVO À AVICULTURA. A proposição foi encaminhada à Comissão
de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 83 de 19 de
outubro de 2022, que ACRESCENTA PARÁGRAFOS 1º, 2º e 3º AO ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Nº
2.529/2022. A proposição foi encaminhada à Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 84 de 19 de
outubro de 2022, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ALTERAR OS REQUISITOS
DE INGRESSO DO EMPREGO DE AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE, EM ADEQUAÇÃO AS LEIS
FEDERAIS Nº.  11.350/2006 E 13.595/2018.  A proposição foi  encaminhada à Comissão de
Finanças e Orçamento, Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a leitura
do(a) Projeto de Lei Nº 85 de 19 de outubro de 2022, que AMPLIA O NÚMERO DE VAGAS DO
CARGO DE PSICÓLOGO ESTABELECIDO PELA LEI MUNICIPAL N.º 2.377/2020. A proposição foi
encaminhada  à  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento,  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e
Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 86 de 25 de outubro de 2022, que
DECLARA  DE  INTERESSE  PÚBLICO  O  EVENTO  ANUAL  DE  ENCONTRO  DE  INTEGRAÇÃO  E
CONFRATERNIZAÇÃO  DOS  SERVIDORES  PÚBLICOS  E  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  CUSTEAR  DESPESAS  COM  A  REALIZAÇÃO  DO  EVENTO  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 87 de 25 de
outubro de 2022, que ORÇA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BRAGA/RS., PARA
O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente,
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos,
Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 11 DE
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04 DE NOVEMBRO DE 2022,  QUE DISPÕE SOBRE MATÉRIA RELACIONADA A(O) CRÉDITOS
SUPLEMENTARES,  ESPECIAIS  E  EXTRAORDINÁRIOS  -  LEGISLATIVO.  A  proposição  foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e
Orçamento. Finalizado o Expediente e não tendo Ordem do Dia, passaram-se as EXPLICAÇÕES
PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia.
Usou  da  palavra  o  Ver.  Bolivar  que  saudou  a  todos  iniciou  dizendo  que  gostaria  que  ficasse
registrada em Ata que será feita uma reunião para tratar sobre as emendas impositivas e que
independente de partido ou qualquer outra diferença, esse valor das emendas foram criados
para que os Vereadores pudessem contribuir e fazer algo a mais pelo município. Ressaltou que
tinham que exigir  que fosse cumprida a execução das emendas e que a população lhes
cobravam as coisas e que precisavam ajudar a administração em tudo que fosse possível.
Disse ainda que deveriam ter mais respeitos entre os Poderes no município, sendo que ficava
chateado  quando  esse  respeito  não  acontecia,  como  no  caso  das  indicações  não  eram
atendidas. A Ver. Ceni pediu uma parte e disse que primeiro deveriam fazer a reunião e
conversar sobre as emendas impositivas e tentar fazer as coisas acontecerem por bem, pois
brigando que não sairia nada e tinha mais um mês pela frente. O Ver. Bolivar disse que
concordava com a colega, só que tiveram onze meses pra fazer e não fizeram. O Ver. Antônio
sugeriu que fosse feita uma consulta jurídica e emitido um parecer pela Procuradora, sobre o
não cumprimento das emendas impositivas por parte do Executivo, pois, exigia que fosse
cumprido o que havia solicitado. O Ver Dorival cumprimentou a todos e disse que na palestra
que esteve em Três Passos da Acamrece, sobre as emendas impositivas e constatou que não
adiantava eles elaborarem os projetos sem terem conhecimento,  porque se não ficasse bem
feito o Executivo poderia engavetar. Sugeriu que fosse convocado o Presidente da Acamrece
para conversar sobre o tema ou senão ele pagaria um salário mínimo para a Advogada que
deu a palestra elaborar o Projeto pra ele, porque não perderia um recurso alto para a sua
comunidade, por causa de um salário. Finalizou dizendo que precisava ser feito por alguém
que entendia de Leis. A Ver. Ceni pediu uma parte e disse que a Procuradora Jurídica e a
Assessora Administrativa, assim como o Secretário Municipal da Fazenda estavam por dentro
do assunto e saberiam auxiliar pra fazer, portanto precisavam primeiramente fazer a reunião e
conversar sobre o assunto.  O Ver.  Dorival  disse que a palestrante falou que poderia ser
destinada emenda impositiva  para as  Igrejas.  Nada mais  havendo a  tratar,  o  Presidente
convocou a todos para a reunião do dia 16 de Novembro às, 18h para tratar sobre as emendas
impositivas, e após, Sessão Ordinária às 19h. Em seguida, lavrou-se a presente ata que vai
assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e
dois.

 

 

Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares

Presidente em Exercício

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva1º Secretário(a) da Câmara


